

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Знає на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 126 (1179).

ЧЕТВЕР, 25. ЖОВТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 25th, 1928. No. 126 (1179). VOL. X.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЗАХОПЛЮЄ ІНШІ ПОЛЬСЬКІ МІСТА.

ВАРШАВА, 19. жовтня. — Генеральний страйк в Лодзі, викликаний для підтримання 100 тисяч страйкуючих текстильників, які домагаються 20 проц. підвишки платні, є повний переведений і поширюється на інші околиці. Текстильні округи Каліша, Константинова, Александрова й Томашова прилучилися також до генерального страйку.

Лодзь є в стані облоги. Всюди є повно поліції, яка охороняє скебів і старалася недопустити до комуністичних мітингів. Поліція шукає за комуністичними послами Реском і Битнером. Між робітниками а поліцією прийшло до сутички, в якій поранено декілька страйкерів.

В Лодзі страйкують всі робітники, включно з міськими, за винятком робітників у шпінталах. Не виходить жадна буржуазна газета. Страйковий комітет дозволяє виходити лише робітничій пресі.

РОБІТНИКИ БУДУТЬ ДОМАГАТИСЯ ПІДВИШКИ.

БЕРЛІН, 20. жовтня. — В рурьських промислових районах заноситься на нову боротьбу між робітниками а фабрикантами. 210 тисяч робітників сталевий індустрії отримали повідомлення, що з кінцем жовтня будуть звільнені від праці. Саме тепер виходить угода між фабрикантами а робітниками і при заключуванні нової угоди робітники будуть домагатися підвишки платні.

"ІНДУСТРІАЛЬНИЙ МИР" У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ НЕ КЛЕЙТЬСЯ.

ЛОНДОН, 19-го жовтня. — Справа з окричаним так званим "індустріальним миром", що мав би покласти край боротьбі між капіталом а працю, не йде гладко. Дарма, що реформістичні лідери трейд-юніонного руху вчепились нogaми й руками за ту "геніальну" ідею, всатаки з неї нічого не виходить. Річ в тім, що великі індустріальні нерадо йдуть на мир.

Зайшла незгода між двома великими групами працевдавців — Федерацією Британських Індустрій і Національною Конференцією Працевдавців — щодо справи заснування національної ради для арбітрації і порозуміння.

Обі групи нібито погоджувалися на спільний план, але

відак між ними зайшло непорозуміння і тепер, як видно, ні одна з них серйозно не бере справи і формування арбітраційної ради відкладається на неозначений час. Виглядає, що цілий план провалиться.

Реформістичні юніонні лідери радо проміняли зброю класової боротьби на химерний план класового співробітництва, але мабуть і вони переконаються незабаром на практиці, що віви не пожеруть вовків, а навпаки.

Як би воно не було, а перед пролетаріатом Англії стає у всю величність справа зміцнення класової боротьби проти капіталізму та організаційної боротьби з баламутами робітничої класи і прислужниками капіталістів.

БРАЗИЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКИХ ФАШІСТІВ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 18. жовтня. — Робітники на міській площі в Сао Паульо, осередку кавової індустрії, примусили італійських фашистів спрятати емблем, який вони носили, або забратися з публічної площі. Велика юрба грозилася поліції, коли вона пробувала вмішати.

Є можливі дальші сутички в наслідок відмови фашистів у-сунути їх емблему з їх приміщення. Це домагання було виставлене робітниками на їх демонстрації на площі.

Антифашистський настрої у Сао Паульо є сильні від ча-

су, як тамошня італійська фашистська газета почала мистити статті з великими похвалами для режиму Муссоліні, а навіть робила погрози про вмішання в Риму. Перша сутичка відбулася пару тижнів тому, коли студенти зробили рейд на фашистську газету.

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 18. жовтня. — Людіж Фредді, бувший директор італійської фашистської газети "Ль Піккольо", яка була об'єктом атаків з боку обурених студентів і робітників, виїхав з Сао Паульо.

ПОБИЛИ ЖИДІВСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

БУДАПЕШТ, 22. жовтня. — Християнські студенти в Будапешті вислали до міністерства освіти ультимат, в якій домагаються поновного застосування антижидівських обмежень на університетах у їх повній попередній гостроті.

В суботу побито чотирох студентів. Іх викинено на коритар, а за ними викинено їх книжки. Жидівських студентів обох полів виключено з лекційних салів.

БУДАПЕШТ, 20. жовтня. —

Угорський парламент має ухвалити закон про цензурування промов послів, виголошених у парламенті і призначених для опублікування в пресі. Уряд вже вніс законопроект, на підставі якого голова парламенту має право заборонити газетам друкувати ті промови послів, які він визнає за шкідливими для інтересів держави або підкожуючі авторитет уряду. Опозиція сильно виступає проти цього законопроект, називаючи його середньовічним.

800 ПИКЕТЧИКІВ ЗАСУДЖЕНО НА ДОВГІ РОКИ ВІЗНИЦІ.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 20-го жовтня. — Справа 800 текстильних робітників, арештованих підчас страйку за пикетування і засуджених на довгі роки в'язниці, ще не закінчена. Всі вони внесли апеляції проти присудів і чекають на вислід.

Всіх робітників, переслідуваних за страйкову діяльність, буде боронити Міжнародна Робітничая Оборона. Адвокати з Бостону і Провіденс за-

пропонували свої услуги. Міжнародна Робітничая Оборона зложила 500 тисяч доларів за поруки за арештованих. 441 з них були засуджені разом на 87 років в'язниці і на грошеву кару в сумі 2,630 доларів. Якщо апеляції були-б відкинени, то всі засуджені мусили-б відбутися повишу кару.

Переглянення справи засуджених страйкерів має відбутися за два тижні.

УРЯД БРЕКЕНА ВИДАВ ОСТОРОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Заступникові міністра рільництва в уряді Брекеня порушено виготовити нoster, який остерігав би робітників, що цієї зими в містах не буде роботи і що вони "добре зробіть, як візьмуть таку роботу, яку їм пропонується цієї осені". Двадцять тисяч цих постерів будуть розпіділені по всіх фермерських округах, щоб всі могли читати про "чудовий добробут". Постери будуть також пригадувати, щоб фермерів вчасно старалися робітників на зиму й уникнути натовпу. Дальше справа платні; комітет постановив, що "після загальної олімпії, вона буде вносити від \$5.00 на місяць для недосвідчених робітників до можливого \$20.00 на місяць для робітників, що мають досвід у праці через цілий рік". Інші провінції підтримують певно подібні кроки і ціла справа стає швидко перманентною інституцією у розвитку Канади для наукової експлуатації раба платні. Комітет, що наглядає над цєю справою, є вартий уваги і показує гарний взірць кооперації і класової свідомості, чого не достає в рядах їх жертв. Дж. А. Бавмен, голова урядового складу невільників; Томас Джелі, головний комішнер імміграції і ад'ютант за-ліничних компаній; Дж. Г.

Еванс, заступник міністра рільництва; В. Осмонд, представник Стенлі Болдвина для депортації британських безробітних — з Британії; Е. Г. Гембл (пристойне ім'я), голова Оверсіс селтемент коміті панів авантюристок Англії, що торгує з Годсон Бей або у всяким іншим місці, де можна експлуатувати людське тіло; В. А. Вотсон, емплоїмент суперінтендент Сіенара; С. Е. Ван Ской, колонізаційний шеф Сіпара, винахідник славної фрази: "е до сить роботи"; Дж. С. Комингс з Ленд Сетлемент Борд і С. С. Б., дуже рекомендований британським імперіалістам Дж. Р. МекДоналдом як спосібний провідник, і покаже лише знаменитим гостям шасливих поселенців. Це є федерація піратів, в руки яких будуть віддані безробітні для вирентування як рухомі невільники, якщо вони не покажуть легкого опору. Поспішайте з вашими відділами Краєвого Товариства Безробітних, навяжіть контакт з вашими товаришами в інших центрах, домагайтеся праці по трейд-юніонній платні, розвинуть подібну класову свідомість, а тоді зможете сказати до цієї зграї рабників: геть з вами і вашими остоорогами; ми є людьми, котрі мають значіння. Т. Ю.

РІЖИ ВІСТІ

ВІДОЗВА ДО КОРАБЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

МОСКВА, 19. жовтня. — Міжнародний комітет пропаганди й акції революційних металевих робітників видав відозву, в якій закликає всіх європейських корабельних робітників, щоб відмовилися направляти німецькі кораблі і в той спосіб показали свою солідарність з 50,000 страйкуючих корабельних робітників Німеччини. Відозва є звернена до англійських, французьких, бельгійських і голландських робітників, що працюють при будові кораблів.

БОМБА ВБИЛА П'ЯТЬ ОСІБ І РАНИЛА 21.

ЛАГОР, Бритійська Індія, 23. жовтня. — П'ять осіб було сьогодні убитих і 21 ранених, коли експлуатувала бомба підчас повороту великої юрби Гіндуців з гіндуського свята.

ЗАМАХ НА ОСОБОВИЙ ЗАЛІЗНИЧНИЙ ПОТЯГ.

Вночі з 18. на 19. вересня, як доносять польські часописи, невяснілені справники на залізничній шляху між залізничними стаями Заболотів і Матівіце. Переїздаючий особовий потяг ударив з великою силою об цю перешкоду, в наслідок чого є знищена передня частина паровоза. З подорожних нікому не сталося нічого злого.

ЯПОНИЯ БУДУЄ ВЕЛИКИЙ ВОЄННИЙ БАЛЬОН.

З Лондону повідомляють, що японське міністерство маринарки викінчило план будови великого воєнного бальона, який буде озброєний гарматами, скорострільами і бомбами. Він зможе летіти на віддалі 3,000 миль. Внездовзі японський уряд розпочне будову цього великого бальона.

В КИТАЮ ВТОПИЛОСЯ З КОРАБЛЕМ 70 ОСІБ.

ШАНГАЙ, 17. жовтня. — Звідомлення з Тіентсіню кажуть, що при зударі двох китайських кораблів коло Таку втопилося 70 осіб. Один з кораблів затонув і 60 його пасажирів та 10 членів корабельної залози пішли з ним на дно.

ПОХОРОН УБИТИХ РОБІТНИКІВ У ПРАЗІ.

ПРАГА, 17. жовтня. — В похороні робітників, що загинули підчас завалення високого будинку, який був у процесі будови, взяло участь більше як 20,000 робітників. Вони демонстрували проти архітектів будівлі і за соціалізм. Робітники несли червоні прапори і плякати з написом "Піместа". Поліція арештувала сімох учасників похорону.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ ЗАКІНЧИВСЯ.

МЕЛБУРН, Австралія, 20-го жовтня. — Після повного запродання докового страйку юніонними урядниками, докові робітники в Мелбурні і Брисбейні рішили вчера повернутися до праці. Страйк тривав більше як місяць.

Реакційні юніонні урядники цілком скапитулювали й залишили умови праці гірші, ніж були перед страйком. Крім того, що вони уступили у фундаментальній причині страйку, згодившись на дворазове набирання робітників замість старого одноразового, урядники згодилися також реєструвати робітників як юнію на підставі Транспорт Воркерс екту.

16 РИБАКІВ УТОПИЛОСЯ НА ЧОРНОМ МОРІ.

МОСКВА, 23. жовтня. — Проліви, що лучать Азовське море з Чорним морем, навівши гураган і нароби багату шкоди для мореплавання. Багато рибачьких човнів було знищених і втопилося щонайменше 16 рибаків.

ГРЕФТЯРА ЗАСУДЖЕНО НА РІК ВІЗНИЦІ.

НЮ ЙОРК, 20. жовтня. — Морис Е. Конолі, бувший президент ділиці Квінс, після довшого крутарства і проволочки зівстав засуджений на один рік в'язниці і на грошеву кару в сумі 500 доларів. Злочин його полягав в тім, що він допустився великих надужит з 30-мільюновими фондами на будову каналізації. Скільки мільонів опинилось в його кишені, на суд докладно не виявилось. Виявилось лише те, що він винен у грефтарстві.

НІМЕЧЧИНА НЕ В СИЛІ ВИКОНАТИ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ.

ЛОНДОН, 18. жовтня. — Американський генеральний агент у репарацийній комісії Паркер Гилберт вже порозумівся з Чорчилем у справі ревізії репарацийного плану Доса. Тепер він виїхав до Франції, щоб порозумітися в цій справі з французьким урядом.

Справа ревізії репарацийного плану Доса стала тепер актуальною, бо остаточно виявилось, що Німеччина не в силі виконати покладені на неї зобов'язання. Ходить не лише про зменшення репараций, але й про усталення точної їх суми, чого досі нема.

МІТИНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ К.П.К.

Оцим повідомляється українських членів Комуністичної Партії у Вінніпегу, що в неділю рано, дня 28. жовтня, відбувся в Українським Робітничим Домі загальний мітинг українських партійних членів, на яким будуть обговорюватися важні справи. Присутність кожного члена і членської обов'язкова. Початок мітингу в 10. годині рано.

Український Агітпроп.

ГІТЛОВ ПРОМОВЛЯВ НА МІТИНГУ В ФЕНІКС, АРИЗОНА.

ФЕНІКС, Аризона, 20. жовтня. — Не зважаючи на поліційний терор, що два тижні тому загрожував кожному, хто видавався говорити тут в імені робітничої класи, Бен Гітлов, комуністичний кандидат на віцепрезидента, промовляв тут перед великою аудиторією в Ситі Год Плаза.

На платформі з Гітловом сиділи: Вільям О'Браен, комуністичний кандидат на губернатора стейту Аризона; Джордж Сол з Колоредо і Негр-робітник Логан.

Присутність Негра на платформі, а також промова Гітлова про негритянське питання дали до зрозуміння Негро-

невисникам Аризони, що є політична партія в Америці, яка бореться за права Негрів. Відбуття віча в Феніксі становить перемогу Робітничої (Комуністичної) Партії над реакцією Аризони.

ТРИ ТИСЯЧІ МАЙНЕРІВ ВИПІШЛИ НА СТРАЙК.

РАК СПРІНГ'С, Вайомінг, 19. жовтня. — Три тисячі майнерів є тут на страйку проти знижки платні, яку щойно переведено в життя за одобреним урядником Луїсової машини. Знижка вносить пересічно около \$1.20 на день. Майнери є дуже обурені цим поступком наганьчів Луїса.

МАНДЖУРІЯ ПІД ЮРИСДИКЦІЄЮ НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ.

НАНКІН, Китай, 18. жовтня. — Помимо опозиції генерала Фен Ю-Сяна, міністра війни й віцепрезидента нанкінського режиму на підставі нової конституції, генерал Чан Су-Ліан, диктатор Манджурії, зівстав приділений до нанкінської державної ради і в той спосіб віддав Манджурію під юрисдикцію нанкінського уряду помімо опозиції Японії.

Фен Ю-Сян висловив спочатку своє невдоволення, уважаючи цей крок за передчасний, але як інші кумінтанські провідники запевнили його, що Чан Су-Ліан буде лояльним до Нанкіну, хоч тепер він

не може вивести нанкінського прапора в Манджурії через спротив Японців, то генерал відтягнув свою опозицію.

ШАНГАЙ, 18-го жовтня. — Нанкінський інцидент з березня 1927 року, коли японські, американські і британські воєнні кораблі обстрілювали Нанкін, зівстав подогоджений між нанкінським а французьким урядами. Угода є подібна до тих, що їх підписали в цій справі Злучених Держав та Велика Британія, себто вона виключає повне відшкодування за особисті ушкодження чужинців і за матеріальні шкоди для чужинської власности.

ПЛАН ОБОРОНИ ПАРИЖА НА ВИПАДОК ВИБУХУ РЕВОЛЮЦІЇ.

ПАРИЖ, 20. жовтня. — Діяльність і зріст Комуністичної Партії Франції нагнали стійкий страху на французький уряд та мілітаристів, що вони уважали за відповідне опублікувати план, відомий як план З, для оборони столиці на випадок вибуху революції.

Для оправдання своєї акції і щоб приготувитися до кампанії проти "червоних", вони оголосили, що нібито їм вдалося знайти тайний план комуністів, після якого мав би бути здобутий Париж.

Опублікувавши мимий тайний план комуністів, мілітаристи й високі урядники відбули нараду в квартирі військового губернатора Парижа, генерала Гуранда, й там виробили свій план оборони столиці перед "червоними".

Після того плану, французькі війська не боронили-б Парижа після вибуху революції, а відступили-б до Версаю, де закріпились би, щоб відтак з цієї сили вдарити на революційні й втопити революцію в крові, як це зробив Тієр підчас Паризької Комуні.

Французькі "джингости", що бавляться подібними планами, навіть стараться вгадати, хто мавби стати на чолі Радянської Франції після перевороту. Прем'єром французького радянського уряду мав би бути Марсель Кашен. Тесерійний редактор центрального органу Компартії "Юманіте", Вайян Кутюріє, мав би бути народним комісарем внутрішніх справ, а відомий революційний письменник Анрі Барбюс народним комісарем освіти і т. д.

СМЕРТЬ РОБІТНИКІВ ПРИ ПРАЦІ.

РІДЖАГНА, Саск., 22. жовтня. — Робітник Йосиф Мусаряк, який працював при коланні каналу, загинув при праці, коли канал завалився. Він працював 20 стіп глибоко, коли наступило нещастя.

ДЖАНСТАВН, Па., 22. жовтня. — У фабриці Бетлгеєм Стіл Корпорейшен наступила експлозія, в якій одного робітника убито і трох тяжко попечено. Убитий називався Андрій Миколка і мав 54 роки.

БІГГАР, Саск., 22. жовтня. — Вільям Герріет, брейкмен на канадській національній залізниці, був убитий на місці, коли свичував кару і поховився та впад під колеса потягу. Несчастливий випадок стався в суботу на стайці Ньюда, сім миль на схід від Биггар.

СКРЕНТОН, Па., 22. жовтня. — Коло майні Даймонд у Вест Скрентон, що належить до Глен Алден Кол Ко., вбито сьогодні вистрілом Стіва Петчинського, 30-літнього юніонного пикетчика. В майні Даймонд є страйк від кількох днів.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHERS ASSOCIATION, LIMITED, A LIMITED STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Лоуд, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ТАК РОЗЗБРОЮЮТЬ ЛІГУ НАЦІЙ.

В країні Вільгельма Телля у Швейцарії, в Женеві, існує вже від ряду ліг Ліги Націй. Ту Лігу Націй створили антантські переможці заради таку за закінчення світової війни. В перших повоевних роках входили до Ліги Націй лише ті держави, що створили Антанту-союз і стояли у світовій війні по стороні Англії і Франції. За те не мала доступу до Ліги Націй Німеччина зі своїми союзниками. Так само були замкнуті ворота Ліги Націй перед Радянським Союзом.

Антантські імперіалісти, створивши Лігу Націй, постановили й надалі вести бої проти своїх суперників світової війни з одного боку, а проти свого класового ворога Радянського Союзу з другого, ховаючи цим разом за оту саму Лігу Націй.

Антантські імперіалісти перевели плян на повне розброблення німецької армії, залишаючи німецьким юнкерам потрібну кількість війська на здавлення революційного руху німецького пролетаріату, окупували німецьку найбагатшу країну, рурський басейн вугілля й віддали польському новородковій вугільній басейн Шлезії з данцігським коридором, єдино на те, щоб ослабити індустрію центральної Німеччини й спинити на довгі роки її розвиток, бодай до того часу, доки Англія з Францією не захоплять всі ринки світу.

Англіські імперіалісти доконали розвалу австро-угорської монархії, створивши в її руїнах поміщицьку Польщу, боярську Румунію, як живі фортеці проти Радянського Союзу.

Отак, поконавши Німеччину, розподіливши Австро-Угорщину на менші державні залики, антантські імперіалісти кинулися на свого найбільшого противника, класового ворога, на робітничо-селянську країну С.Р.С.Р. Вони-ж то наймали всі контр-революційні диверсійні банди та саботажні відділи й гонили їх на землі Радянського Союзу, щоб вогнем й мечем нищити батьківщину пролетарів. І тільки працюючі Радянського Союзу оборонили свої землі від погромницькою навалю антантських гвардійців, а більш ніхто.

Що-ж робила в той час ота Ліга Націй?

Ліга Націй саме в той час, як і зараз, радла на своїх сесіях в Женеві над розбробленням й припиненням воєн. Ті самі представники імперіалістичних держав, застановляючися на засіданні Ліги Націй над припиненням воєн в майбутньому, видавали рівночасно свої накази нападати раз-у-раз на землі Радянського Союзу, висилали свої армії на здавлення революційного визвольного руху по всьому світі.

Не подолавши робітничо-селянської держави, антантські імперіалісти подбали, щоб зближити до себе Німеччину, замагаючи її до співпраці на терені Ліги Націй. Німецькі представники, йдучи до Ліги Націй, міркували добитися звільнення рурського вугільного басейну від антантської окупації й ревізії версальського договору, головни-ж, ревізії східних німецьких кордонів, а з тим звороту Шлезії з данцігським коридором. Від часу вступлення Німеччини до Ліги Націй, на кожній сесії були порушували повнші домагання німецькими представниками, а так само за кожним разом слідували прихильні відповіді французько-англійських делегатів, які все погоджувалися з тим, що Німеччині треба звернути Порур'я й перевести ревізію східних кордонів.

Так минали роки. Німці домагалися полагодження їхніх домагань, антантські представники погоджувалися все те зробити. Та коли німецький канцлер Мілдер на теперішній сесії Ліги Націй зажадав встановлення остаточного речиння на звільнення рурського басейну від антантської окупації, тоді заговорив Бріян вже на простій мові, що на це прийде Німеччині ждати хто зна, як довго.

Від 1918 до 1923 року обманувала та сама Ліга Націй У. Н. Р.-івських політиканів з державних секретаріатів Західної України, а ті повних п'ять років обдурювали українське населення на землях Західної України про корисне вирішення українського питання Лігою Націй. Аж в 1923 році Ліга Націй віддала всі ті землі Західної України на жир шляхетській Польщі.

Ліга Націй дала свою згоду на збройний напад польських генералів на невеличку країну, Литву й загарбання в неї силою столичного міста Вільна. За відомістю й тихим порозумінням з Лігою Націй польський дипломат пепесівець Голуфко організує диверсійні збройні банди проти Литви, а Пилсудський стає погрожує воєнним походом. І коли голова литовського уряду Вальдемарас на теперішній сесії Ліги Націй виступив з прилюдним оскарженням проти польських грабників — в той час антантські дипломати, як подає преса, здорово хроніли. Показується, що у французько-англійському договорі вони визнали політику Польщі проти Литви за правильну.

Не иначе мається справа з розбробленням й припиненням воєн. Антантські імперіалісти обговорювали раз-у-раз на сесіях Ліги Націй справу розброблення, обманюючи світ, що ніби то Ліга Націй, щось там робить для задержання мира — на ділі-ж, кожна імперіалістична держава, висилаючи отих представників до Ліги Націй, шораз то активніше переводить воєнізаційні пляни: збільшує армію, удосконалює зброю, фортифікує заплідя до-що.

Оту обманчу політику мира вела Ліга Націй аж до того часу, доки представник Радянського Союзу тов. Литвінов не поставив справу розброблення відкрито: зараз розпустити все війсьсько, заперестати продукування зброї й воєнного матеріалу, усунути військове навчання, школи й інше. Й на отой простій плян розброблення Ліга Націй замовчала, мовчить й досі. Кажуть, що плян тов. Литвінова передала Ліга Націй в комісію розброблення. А сьогодні вже доноситься французька газета "Три Паріс'єн" про те, що французький делегат має поставити внесок на конференції розброблення, щоб оту комісію розброблення розв'язати. Карти гри Ліги Націй вже надто відкриті і вона поволі сама себе розброблює, починаючи від своєї комісії розброблення.

ЩЕ РАЗ -- СОТІЙ РАЗ ПРО ОДНО Й ТЕ САМЕ.

Приступаючи до писання цієї статті, признаюся—побоююся, що дехто з читачів, довідавшись з перших рядків, що мова йде про пресу, не захоче далі читати, мовляв, "все про пресу та про пресу". Бо останніми часами ми такі в кожному числі писали про пресу.

Не буду виправдуватися, чому ми писали і чи потрібно аж так багато писати про одну й ту саму справу. Скажу коротко: коли-б не потрібно, то й не писали-б.

Цим разом ми підходимо дещо з іншого боку до справи преси, а тому певні, що для кожного уважного читача вийде на користь, а для наших працівників листопладової кампанії вийде подвійна користь.

До цього часу ми найбільше уваги звертали на капіталістичну пресу. Ми подавали вже, що ще в 1926 році в Злучених Державах було 250,000 журналістів, робітників пера, які день і ніч пишуть до тисячів великих капіталістичних дневників.

Що вони пишуть? Визміть капіталістичну газету, прочитайте та власним хлопським розумом розсудіть.

Перед нами радянські газети з другої половини вересня. Із них бачимо: в часі між 20. а 30. вересня відбувалася в Москві всесоюзна нарада редакторів. Зібралися редактори всіх радянських газет, виступили з ріжкими докладами про стан преси і її завдання. З докладів виступали також: заступник голови союзного ЦКБ т. Енукідзе, секретар Всесоюзної Компартії т. Молотов, завідувачка "Правди" Марія Ульянова (сестра Леніна), редактор "Известій" Інгуллов.

Багато прийшлося-б писати — що вони говорили про пресу, що вони значили вони її надавали. Нема найменшої галузі радянського культурного, організаційного, будівничого життя, в якому-б преса не відіграла найбільш важливу роль.

В 1924 році, загально беручи, в Радянському Союзі припадає один примірник газети на 20 осіб, а в 1928 році один примірник газети припадає на 11 осіб населення. Виразовують, що одна газета припадає на двох робітників.

З селянами справа мається гірше, однак загальний тираж селянських газет зріс до 2½ мільйона примірників. Це приблизно становить, що одна газета припадає на 10 селянських дворів.

Ми можемо сказати, що ця цифра це не достатня, але ми знаємо, що лише кілька літ тому назад в Радянському Союзі видвигнуто було клич: "Одна газета на десять селянських дворів!" Значить, тепер цей клич здійснено. Тепер буде видвигнуто другий клич: "Одна газета на п'ять селянських дворів", або — "одна газета в кожній селянській хаті".

Бо так в Радянському Союзі вчать читати. Там зараз на першому місці клич: "Геть неписьменність. Та ми не будемо ухилитися від теми. Яку-ж роль відіграє преса в житті працюючих Радянського Союзу? На це питання не тільки годі відповісти в газетній статті — його взагалі треба зміряти якими-б там не було порівняннями, чи вивисити словами.

Зараз, скажемо, готуються там до перевиборів рад. І всесоюзна нарада редакторів в резолюції на доклад Молотова постановляє: "Завдання преси охопити найширші верстви 'трудящих' і 'проведення... перевиборів рад мусить стати в центрі уваги радянсько-партиїної преси та перетворитися в кампанію мобілізації активності доволка біжучих завдань соціалістичного будівництва".

Далі: втігнення має в будівництво, в боротьбу за поліпшення державного апарату, проти бюрократизму, а за пролетарсько-класове виховання мас на основі зміцнення їх активності.

Або як сказав Інгуллов в вступі своєї промови: "Основне завдання преси зорганізувати найширші маси трудящих навколо гасел партії, навколо гасел соціалістичного будівництва й розвинути політичне виховання мас на основі цих гасел."

"До цього основного завдання треба додати ще дві функції нашої преси. Перша функція — провадити громадський, пролетарський контроль над усіми галузями будівництва, тоб-то виконувати ту роботу, що випливає з гасла самокритики. Друга функція — культурне виховання мас".

Такі завдання преси говорять ті, які побідили капіталізм у своїй країні, встановили робітничо-селянську владу й будують новий соціалістичний лад — будують в найтяжчих обставинах: дістали в спадщині від проклятого царату темноту народну, відстаєлість величю у всіх галузях господарського й культурного життя; окружені доволка капіталістичними країнами, що гостять свої мечі проти них. І в таких обставинах преса — наймогутніший чинник, що допомагає працюючим справлятися із своєю роботою: і у власній країні свій добробут будувати й ворогів своїх поза кордонами своєї держави тримати.

Ви певно спитаєте: "Так величезне завдання преси там, в Радянському Союзі, а яке завдання преси працюючих у нас, в капіталістичній країні? Чи однакове воно, чи можна його порівняти з тамошнім? Ми попробуємо" це зробити в слідууючому числі "Укр. Роб. Вістей".

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

НА БІЖУЧІ ТЕМИ.

"Селянські повстання на Україні". — Тритижневий петлюрівський "конгрес" в Букарешті. — Ку Клаук Клен мрють про владу у Вінніпегу. — Лорди і нація.

Шойно донесено з Румунії, що на Україні "вибухли селянські повстання". Подробщицько не подають. Заповідають лише, що більшовики повстання здушуть.

Добре хоч, що заповідати Румунські цигани навчилися вже циганити й на брехливій політиці. Коли минулого та переминулого років писали, що "вибухли повстання від Камянця аж до Одеси", що з Букарешту бачили трупи на вулицях Камянця, тоді циганські брехуни доносили, що радянська влада вже падає. Тепер вони вже "асекуються" і кажуть, що більшовики повстання здушуть.

Чому ці "повстання вибухли" саме в той час, як Пилсудський був в Букарешті? Чому в той же час відбувалася в Букарешті "тритижневий конгрес" петлюрівців?

Не на Україні вибухли повстання, але в продажних петлюрівських головах. Хоч самі петлюрівці в такі повстання не вірять, але треба-ж перед нами "показати" свою роботу. Бо в часі перебування Пилсудського в Букарешті — були там французькі генерали, були представники тих капіталістичних держав, що готують війну проти Радянського Союзу і що на їх хлібі живе петлюрівщина.

То-ж мусять бути "повстання" хоч висвані з петлюрівської пальця.

Доносять нам з Європи, що "повстаннями" петлюрівці не обмежилися, бо з початком жовтня почали видавати в Чернівцях щоденну газету "Час".

Бачите, які добрі румунські бояри! Всю українську робітничо-селянську пресу замкнули, українські школи заборонили, а петлюрівцям дозволили видавати дневник.

Не тільки дозволили, але ще й грошей дали.

Тож мусять петлюрівці видавати якісь "повстання".

У Вінніпегу готують повстання Ку Клаук Клен. Щось зібралось їх у Вінніпегу 30 чи 13 і вже беруть у свої руки владу, вже розправляються з католиками, жидами, неграми, вже "лад і порядок" заводять в місті.

Колісь в царській Росії були дубровниці, марковці, що звали себе "союз істинно русских людей". Вони такж таку саму

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

Воловцев.

"СНЕП ШАТС".

ЧИМ ВОНИ ГОДУЮТЬ СВОІХ ЧИТАЧІВ.

Кожній українська газета, що служить інтересам пануючої класи, переповнена проти робітничо-фармерським матеріалом.

Безмілосердний визиск, шахрайство, боротьбу працюючих проти панів — українські буржуазні газети свідомо зжиривають, бо хочуть, щоб робітники чи фармери не знали про тяжкі умовни життя інших робітників і фармерів.

Ніодна українська буржуазна газета це ніколи не помістила в редакційній статті про якийсь страйк робітників, про його причини, про голод і холод серед страйкуючих робітників і їхніх родин, про брутальну боротьбу влади і прадавців з страйкуючими робітниками, про арешти, засуди, розстріли та інші знущання над робітничими провідниками.

Ніодна українська буржуазна газета це ніколи не помістила в редакційній статті про ріжні спекуляції компаній над бідним фармерством, про тяжку боротьбу фармерів з великими довгами та взагалі про тяжку боротьбу бідного фармерства за краще життя.

Українські буржуазні газети свідомо такі справи омивають, бо вони, на услугах багатой класи, а в інтересі багатой класи, а в інтересі багатой класи і фармерами не викривати правди, не викривати шахрайства багатой класи, щоб держати працюючої маси народу в темноті і покорі.

Візьмете до рук котру небудь з українських буржуазних газет і на першій сторони між новинками майже все проти-радянський матеріал, перебраний з російської "біогвардійської преси ріжних кольорів, що видається за межами селянсько-робітничої держави.

А вже такі найбільше можна знайти ось такого матеріалу: в селі тім, а тім, на Радянській Україні, "дві жінки побігли на пасовиску і за це їх засудили по дві добі арешту. Такий то більшовицький рай!" — додасть газета від себе до кожної такої новинки. Як трапиться, що хтось когось обрабував в Радянським Союзі, то зараз побачите наголовок: "3 більшовицький рай". В середній говориться, як рабівник рабував, а закінчення — "Такий то більшовицький рай!" — додасть газета від себе до кожної такої новинки.

Редактори справжньої буржуазної преси соромляться додавати такі дешевенькі коментарі до таких дешевеньких справ та подій. В державі, що начисляє поперх сто п'ятдесят мільйонів жителів найдеться якийсь процент і лайдаків, рабівників, шахраїв і всяких інших злих людей. Це це е продукція царського режиму, продукція капіталістичної господарки. За одинацять років існування радянської влади і боротьби з цілим капіталістичним світом тяжко винищити все зле і переминити на все добре. Все робиться поступенно. Та які воно не було, а в цілім Радосюзі нема стільки кримінальних справ протягом цілого року, що їх має лише місто Чикаго протягом одного тижня.

А про те, що в Радянській Союзі заводять по ріжних галузях індустрії сім-годинний день праці, українські буржуазні газети мовчать. Ані сльвічки про це. Щоб читач, який не читає робітничої газети, не довідався про це. Про те, що бувши лаяські формали, наймити і бідні селяне тепер господарями — українські буржуазні газети

ПЕРЕД НОВИМ ЗАВДАННЯМ.

Ми щіжно підійшли до нового етапу. Розпочинається новий — зимовий період нашої учби й роботи, період складний і відповідальний, що потребує від нас великого напруження сил і відданості...

Охочіючи найважливіші питання світового політичного життя, ці постанови глибоко й докладно визначають усі основні питання сьогоденного міжнародного стану й з огляду на ці вимоги й всі політичні лінії Комінтерну та ті практичні завдання, що стоять перед усіма його секціями в найближчому часі...

Про соціальну революцію — всі ці найактуальніші питання конгрес докладно розв'язував у своїх постановках. Особливо велику вагу має програма Комінтерну, що її ухвалив 6-й Конгрес...

На цьому конгресі до Комінтерну приєдналися нові революційні партії, переважно, з колоній і півколоній. До світового штабу комуністичної революційної армії підійшли нові свіжі резерви...

смертю тисячам невинних людей. На запитання про оцінку останнього виступу волинського воєводи Юзефського, Фарнел відповів: — Я певен, що кожний чесний європець, що поважає себе, відповідь призьством на безглуздий виступ Юзефського, Польща напередодні дуже серйозних внутрішніх подій, що, безперечно, незабаром стануться...

По всіх країнах на фабриках і заводах працює багато молоді. Капіталісти платять молодим робітникам дуже мало, завжди намагаються погіршити умови праці. Проти цього борються комсомол.

У Чехо-Словацькій є величезні заводи Баґа. На них роблять обув і багато ріжних річей для вироблення обуви. Нелего потрапити на завод Баґа. Кожного робітника докладно розпитують, намагаючись виявити, чи не комуніст він. По майстернях і цехах заводу розклеєно плакати: "Той, хто дає тобі роботу, є твій володар"...

Власник заводу намагається коштум робітників одержати як найбільше прибутку. Раз-у-раз робітникам зменшують платню.

У березні цього року у закороновальному цеху знову було зменшено платню. Насамперед через це терпіла молодь і комсомольці поклали боротьбу. На стінах цеху поруч об'яв власника появились металки комсомольців.

Наша заробітня платня мізерна! Нових знизень бути не може! Вимагаємо видавати платню за старими ставками.

Завтра, рівно о 12-й годині закороувальний цех оголошує страйк. Всі повинні кинути роботу. Всі повинні допомогти закороувачам!

Другого дня біля закороувального цеху стояли загопи поліцаїв, готові схопити кожного, хто перший покине роботу. Але робітники припинили роботу всі зразу, спинивши машини. Молодь вийшла, співаючи "Молоду Гвардію".

Так комсомольці боряться за інтереси робітників. В багатьох країнах за поширення комсомольської літератури, за розклеювання комсомольських відозв молоді загрожує арешт, в'язниця. Проте це не зупиняє комсомольців, які провадять свою агітацію, вживаючи інколи дуже сміливих способів.

На одній з вулиць міста Риги (у Латвії) стоїть невеличкий будиночок з написом: "Обережно! Смерть! Тут розподіляється електрику з електричної станції, по дротах проходить ток великої сили; небережний дотик до дровів загрожує смертю". Група комсомольців — елек-

Куток робітничо-фермерської молоді

БОРІТЬСЯ КОМСОМІЛЬЦІВ.

В тяжких умовах доводиться провадити свою роботу комсомольцям в буржуазних країнах. Робота комсомолу там — це невпинна боротьба з капіталістами, поліцією, тюремщиками і т. ин.

По всіх країнах на фабриках і заводах працює багато молоді. Капіталісти платять молодим робітникам дуже мало, завжди намагаються погіршити умови праці. Проти цього борються комсомол.

У Чехо-Словацькій є величезні заводи Баґа. На них роблять обув і багато ріжних річей для вироблення обуви. Нелего потрапити на завод Баґа. Кожного робітника докладно розпитують, намагаючись виявити, чи не комуніст він.

Власник заводу намагається коштум робітників одержати як найбільше прибутку. Раз-у-раз робітникам зменшують платню.

У березні цього року у закороувальному цеху знову було зменшено платню. Насамперед через це терпіла молодь і комсомольці поклали боротьбу.

Наша заробітня платня мізерна! Нових знизень бути не може! Вимагаємо видавати платню за старими ставками.

Завтра, рівно о 12-й годині закороувальний цех оголошує страйк. Всі повинні кинути роботу. Всі повинні допомогти закороувачам!

Другого дня біля закороувального цеху стояли загопи поліцаїв, готові схопити кожного, хто перший покине роботу. Але робітники припинили роботу всі зразу, спинивши машини. Молодь вийшла, співаючи "Молоду Гвардію".

Так комсомольці боряться за інтереси робітників. В багатьох країнах за поширення комсомольської літератури, за розклеювання комсомольських відозв молоді загрожує арешт, в'язниця. Проте це не зупиняє комсомольців, які провадять свою агітацію, вживаючи інколи дуже сміливих способів.

На одній з вулиць міста Риги (у Латвії) стоїть невеличкий будиночок з написом: "Обережно! Смерть! Тут розподіляється електрику з електричної станції, по дротах проходить ток великої сили; небережний дотик до дровів загрожує смертю". Група комсомольців — елек-

тро-техніків поставила виконувати цей будиночок для своєї агітації. Якраз недалеко були салдатські казарми. І от одного ранку здивовані салдати прочитали на будиночкові новий напис: "Салдати! Поверніть вашу зброю проти буржуазії. "Латвійська Комуністична Спілка Молоді".

Офіцери й поліцаї метушилися навколо будиночка, але ніхто з них не наважувався підійти й знищити напис. Його зробили вночі комсомольці і швидко заховалися.

Комсомольці провадять агітацію проти воєнних замій буржуазії, проти підготовки війни з Радянським Союзом та іншими країнами.

Надто гарно поставив цю справу комсомол Франції. Коли французький уряд воював у Африці з Риффами, намагаючись покорити цей невеличкий, але відважний нарід, комсомольці у флотії провадили велику агітацію проти цієї війни, проти пригноблення невеличких народів.

На воєнному кораблі "Курбе" комсомольць Дюмулен намовив м е х а н і к в оголосити страйк. Корабель примушений повернутися до Франції і не брав участі у війні. За це Дюмулена і ще трі товаришів посадили на чотири роки до в'язниці.

Сорок матросів з іншого корабля так само відмовилися воювати. Вони зробили барикади і дванадцять годин відбивали від вартових. Коли їх привезли до Франції, щоб судити, вони, вийшовши на берег, насамперед гукали: "Нехай живе комсомол, геть катів!"

Навіть у в'язницях комсомольці не припиняють своїх виступів. У в'язницьких в'язницях Тулону і Кальві засуджені за революційну роботу молоді моряки улаштували протямощі місяців п'ять демонстрації, не зважаючи на те, що їх били і всяким способом каліли.

Надто тяжкі умови комсомолу в Китаї. Контр-революційні генерали без жалю переслідують там комуністів. Кожному комсомольцеві, як тільки його схоплять, загрожує люта смерть. В Кантоні, де був утворився радянський уряд, контр-революційні, перемішу, кровью залили місто. Вісім тисяч комуністів і комсомольців було забито. Убивали серед білого дня, на вулицях. Комсомолом — студенток мучили, палили живими.

В деяких місцевостях Китаю (в Чанна, Хунані та ін.) уряд позакривав усі школи, через те, що комсомольці успішно провадили там свою роботу. Комсомол виступив проти закриття шкіл. Тоді уряд заарештував багатьох студентів і

комсомольців. Всі заарештованих допитували: "Чи вірні ви в комунізм? Ви комсомольць? Чи вважаєте ви теперішній уряд за реакційний? Чи прагнете ви його скинути?" І всі коротко і твердо відповіли: "Так!"

Кати обіцяли життя тим, хто зречеться комуністичних поглядів. Але таких не знайшлося. І майже всіх було скарано на горло.

В повіті Хайлюфуні під час наступу контр-революційного війська комсомольці й піонери оточили Радю постановили захищати її, хоч жадної зброї, окрім кийків, у них не було. Оточені салдатами, вони не хотіли розходитися. Сотні було тут же розстріляно.

В Шангаї було зраджено і скарано на горло відомого всієї молоді, комсомольця Чен Ен-ніена. Шангайські робітники постановили без жалю боротися зі зрадниками. Одною комсомольцев було доручено вбити того, що зрадив Чен Ен-ніена.

Вночі на вулиці він зустрів зрадника і вбив його пострілом з револьвера. Поліцаї тут же оточили комсомольця.

Бачучи, що порятунку нема, комсомольць застрелив одного поліцаїв із криком "Нехай живе комуністична партія, нехай живе комсомол, геть реакцію!" — вистрелив собі у груди. Так боряться китайські комсомольці, жертвуючи своєю життям за справу революції!

В Італії, як і по деяких інших країнах, комсомол працює нелегально. Багато зусиль доводиться тут прикладати, щоб заховати свою роботу від поліцаїв.

Інокли комсомольцям шадити вивратися від поліцаїв тільки через свою сміливість і спритність. В місті Турині було заарештовано комуніста. Поліція завсіла у нього на квартирі, щоб заарештувати тих, що приходили до нього.

Пришов комсомольць, що приїхав сюди з партійним дорученням. Його заарештували і втягли в кімнату. Комсомольць не розгубився, сів спокійно на стілець і став чекати допиту: Один з поліцаїв вийшов на вулицю по автомобіля, щоб вивезти заарештованого, а другий похажав по кімнату, задоволений зі здобичи і задоволений спокійним виглядом комсомольця.

А комсомольць в той час помітив відчинене вікно. Вибравши зручний момент, він вискочив у нього і швидко зник.

В Китаї генерали хочуть кровью залили комсомол, задучили його розстріляти. В Італії, в Польщі та інших країнах, ув'язнюють комсомольців тільки за те, що вони вносять до склад комуністичної організації. По всіх буржуазних країнах капіталісти намагаються залипати комсомольців без

роботи, примусити їх голодувати. Переслідування не зупинять комсомолу. Боротьба комсомольців не припиняється. Надійна зміна комуністичної партії гартується.

ГІМН ЮНИХ БОРЦІВ.

Ми не кинемо зброї своєї: Наше військо сміється, б'ючись, Наше військо в бою бенкетує, Наше військо віра, сміючись.

Ми не зложимо червоного стягу. Кров червона із нас пролилась, Власну кров ми ворожого [змием, — Гострі коси залізні у нас!

Ми не підєм з кривавого бою: Наші друзі по тюрмах гинуть, Наші друзі в Сибірі конають, Ми назад ім проложимо путь.

Ми не кинемо зброї своєї... Дуже в нас і бажання і гнів, Ми здобудемо землю і волю І загоймо рани вікі.

Ми не підєм з кривавого бою: Наше військо сміється, б'ючись, Наше військо в бою бенкетує І від кулі уміра, сміючись... О. Олесь.

НОВІ ВІДДІЛИ Л.К.М.

За минулих кілька місяців в Канаді з'організовано це три нові відділи Комсомолу між українською робітничою молоддю. Нові відділи знаходяться в Сомборі, Вест Форт Вільям і Тіммінс, в Онтеріо. Від давніше існують українські відділи Л.К.М. в Торонто, Онт., Монреалі, Кве. і Вінніпері, Ман.

ЗАБАВА В ТОРОНТО.

Для відсвяткування перехоуд певного числа Юних Піонерів до Ліги Комуністичної Молоді, дня 17. листопада відбулась в Торонто забава. Всі друзі Піонерів будуть присутні. Садіть за дальшими оголошеннями.

ЧЕРЕЗ НЕДОСТАТКУ фінансів за місяць пересели і жовтє вийшло тільки одно число "РОУГ ВОРКЕР", а коли він не одержав підмоги, а небесно, що його прийдеться зовсім спалити. Не дозволяйте, щоби голос революційної робітничої молоді Канади замовк! Ви можете допомогти їм, що приїдете свою передплату і жертву на "РОУГ ВОРКЕР".

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

Одинокий в Канаді часопис для робітничої і фермерської молоді в англійській мові THE YOUNG WORKER Виходить раз на місяць Поміщує цікаві статі про рух пращючої молоді в Канаді і других країнах. Вичть, як організуватися і вести боротьбу за краще життя пращючої молоді.

ПЕРЕДПЛАТА 50 Ц. НА РІК. ПОДИНОКЕ ЧИСЛО 5 Ц. Адреса: THE YOUNG WORKER Room 20, Athens Building, 163 1/2 Church St., Toronto, Ont.

СТАН УКРАЇНСЬКОГО СЕЛЯНСТВА НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

(Розмова з американським журналістом.)

До Києва прибув журналіст Фарнел — діяч американського Чорного Хреста. Фарнел заявив представникові "Пролетарської Правди" так: — Я вже протягом трьох місяців подорожую по Європі, і недавно відвідав Польщу. Становище селянства в частині Волині, що її окупували Поляки, дуже тяжке. Неврожай на Волині ще погіршив і без того тяжкий економічний стан селянства. Докладно вивчаючи життя національних меншостей на Волині, я переконався, що воно набагато гірше, ніж життя окремих народів у старі часи у колишній царській Росії. Ко-

лонізатиські методи представників польського уряду на території Волині спричинились до глибокого обурення одною. Мені довелося розмовляти з окремими представниками української трудової інтелігенції на Волині й у Галичині. Ті, хто сподівався зміни в польській політиці на краще й сподівався поліпшення становища українців, тепер з гнівом розказують про польських колонізаторів української території. Я бачив голодних, зовсім знесилених українських селян на Волині, що прохали допомоги. Ім треба негайно допомогти, бо зволікання загрожує

ДЖИМ ТУЛІ.

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.

АВТОБІОГРАФІЯ БОСЬЯКА.

Переклав І. Ю. Кулак.

(Продовження.)

— А що стає з хлопцями-донками, як вони стають дорослі? — питає я. — О, вони самі стають фаховими джекерами й дістають собі хлопців на понків. Моя думка знову повернулася до Били й від нього — до інших таких, як він, хлопців. Я чув, як один тремп сказав, що, хто раз став тремпом, той зостається ним на все життя; і я думав, чи багато з них все таки зуміло назавжди кинути бродяжництво. Я читав у книжках про пристрасть до подорожувань, і як вона кидала людей у далекі краї. Мимо тих трудностей, що мені довелося пережити на шляху, я дійшов висновку, що в бродяжництві є такі привади, яких ніде більше не знайдеш. Потім я смутно подумав про своє майбутнє, але ця думка хутко зникла, а її місце зайняла безспредія проблема сьогоденного дня. — Чи Девенпорт хороче місце, щоб пожити? — питає я босьяка. — Ще-б пак, — відповіла жертва "поганого

дня". — тут багато чужинців, а вони завжди дають все, що мають. Крім того, над річкою тут квартал червоних ліхтарів!). Ці жінки годують кого завгодно, а за рудими хлопцями-тремпами вони мало не шаліють. Часом вони дають готівкою так само. Чи ти впливаєш? — питає тремп. — Бува, — я відповів, — як підносять. — Ну, так роздуши пару келішків і оповідай ім всякі історії та декламуй ім вірші то-що. Вони на це охочіші, ніж зложити до сейфа. — Так, я знаю. Думаю, що підцеплю яких... Я тихцем пройшов з побитим тремпом берегом річки, доки дійшли до пішоходного мосту. Там я покинув його й поклавши на той бік, до Девенпорту, якраз коли сонце досягло своєї найвищої точки на небі.

Розділ XI.

ЖІНКА І ЧОЛОВІК.

Брудна низка будинків зустрічала ріку в Девенпорті. Ніхто не входив до них і не виходив з них. Фіранки були спущені. На кожних дверях була картка, а над карткою — віконце, що відкривалося з середини. Я спинився перед будинком, що на його дверях написано: "Мадам Ленора де-Брюн". Хвилинку я вагався й подзвонив у дзвоник. Він проделенькотів по хаті, немов дзвін у тру-

) Притонів проституції.

ні. В мене коліна затремтіли, коли віконце відкрилося й голос з середини спитав: — Чого треба? — Чогось поісти, — відповів я. Двері відчинилися — і я увійшов до хати. Груба-м'ява жінка стояла під червоним світлом у коридорі. На ній була червона суха стили "Мати Гоббард". Довкола висів ражок перлів, а ліва рука обв'язана від діамантів. Очі їй запушли, з куточків їх розбіглися глябокі зморшки. Волосся вона мала штучно русаве, його юний колір химерно контрастував з її літними й розпущеними рисами. — Так що ти протривкався, га, хлопче? — мовила вона. — Так, мадам, я весь порожній. — Не мадамкай мене, хлопче. Зви мене Леонор. — Добре. — Нагорі нікого нема, крім мене. Вчора була гаряча ніч. Конвенція Оленів!) у місті. Дівчата всі запарились. — І тоді: — Звідки ти, хлопче? — Огайо. — Чортівські хороше місце вибрав. Але я вже назад не поїду. Я там мала заклад на Джордж стріт у Сінсі. Барбоси бажали всі прибутки діля себе, отже я кинула це.

) Демократичної партії.

Градфин, до половини повний бренд, сто- яв на гладко полірованому столі. Довкола нього — багато шклянок із рештками пива. Жінка піднесла одну шклянку й помітила відбиток її динця на полірованому столі. — Жадна з цих кийчок не подбає за твої меблі. Ніколи не женися з модницею, хлопче. Вони — нікчемні хазайки. Перекинеш келішок? — А чому-б ні? — відгукнувся я. Моя охоча відповідь навіть здивувала жінку, і її м'ява рука тремтіла, коли вона наливала трюнок. Я осушив його, як політикан. Жінка з недовір'ям витріщилася на мене. — Коли ти так напився пити? — спитала вона. — Мені нічого було й учитись. Воно в мене в натурі. — Гм... бандитський дар бандитові. Чого ти не йдеш до праці? Бренд розчиялося в мой голові. — А ти чому? — відрізав я. Жінка зовсім витріщилася. — Тьху, хай я провалюся... Ну й нахаство в чійсь хлопчаків! Я належу до найстаршого фаху в світі. Я — жінка-комерсантка, — її очі звузились. — Ти — хороший хлопечко. Випий-но це. Мені аж у пупі крутить дивитись, як ти п'єш. — А мені аж в пупі крутить, як я п'ю, — я відповів, взяв запропоновану шклянку й легко її видувдив. Жінка дивилася здивовано, як і раніш.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал "СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпері і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді. Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодиноке число 5 ц. Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: THE YOUTH'S WORLD Fritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

